

舞蹈诗剧《只此青绿》菏泽连演三天

跨越时空古今对望,以舞绘就万里山河



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)4月11日,舞蹈诗剧《只此青绿》菏泽首演在菏泽保利大剧院举行。中国东方歌舞团以舞蹈艺术展现中国画卷的极致美学。

该剧目于4月11日至13日连续三天在菏泽火爆上演。每场演出结束后,观众掌声如雷、喝彩不断。为回应现场观众热情,全体演员多次返场谢幕。演出结束后,更有众多观众等候在场外不愿离去。演员们换上常服后,走到大剧院前与热情等候的观众合影留念。

北宋画家王希孟创作的绢本设色画《千里江山图》,全卷设色精妙、构图悠远、底蕴深厚,以烟波浩渺的江河、层峦叠嶂的群山勾勒出一幅清丽秀润、气势恢宏的江南山水图,被誉为“中国十大传世名画”之一。

舞蹈诗剧《只此青绿》讲述了《千里江山图》即将展出时,一位故宫研究员由

画读懂了千年前画家创作时的经历与感受。观众跟随展卷人的步伐,循着“展卷、问篆、唱丝、寻石、习笔、淬墨、入画”的篇章,逐步走入画家王希孟的绘画世界,徜徉在富有传奇色彩的中国传统美学意趣之中。

该剧目舞台设计和调度复杂,采用地面转台和空中圆弧机械动作,舞美效果展现极致东方美学。配乐由中国东方歌舞团的作曲家原创,引人入胜。服装设计忠实回溯宋代美学的特征和服饰样式,用面料诠释青绿山石。

《只此青绿》以舞作画,将绘画的空间造型艺术转化为以身体为媒介的时空表演艺术,突破了常规舞台艺术的线性叙事窠臼,是立足于传统文化进行创新的活性转化。作为诗歌体戏剧,该作品既带有浓烈的诗情诗意,也有着戏剧的情节和场面。其诗性和强烈的抒情性,给予观众广阔的艺术感受空间。整个作品以舞蹈为语汇,

以肢体的诗性表达营造“无

声胜有声”的境界。

舞台之上,圆环相扣,古今时空相交,一轮明月朗照千年,展卷人在月光下与北宋画家王希孟四目相对,兢兢业业的故宫博物院文博工作者们与勤勉不辍的古代工匠们共同汇成一幅情景交融的人文画卷。“看完止不住流泪”“从来没有被舞蹈如此感动过”成为大多数观众看完演出后的共同感受。

记者了解到,为丰富第34届菏泽国际牡丹文化旅游节期间文艺活动,菏泽保利大剧院响应政府“文旅供给精彩多元”的号召,紧密结合第34届菏泽国际牡丹文化旅游节,倾力打造“国色芳华”2025菏泽大剧院牡丹节会演出季。本次演出季由菏泽市文化和旅游局、北京保利剧院管理有限公司联合主办,菏泽市保利剧院管理有限公司承办。

本届牡丹节会期间,菏泽保利大剧院4月8日至5月5日持续推出系列惠民演出,特别引进舞蹈诗剧《只此青绿》,李乃文、唐旭主演的明星版话剧《夜行者》,室内音乐会《梁祝》,儿童剧《西游记》《冰雪女王》等优秀剧目,以多元艺术形态展现“牡丹+文化+旅游”的融合发展成果。



在场外与等候的观众合影留念



演员返场谢幕

我市散打运动员在世界级赛事中斩获金牌

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,2025年第十届武术散打世界杯在江苏省江阴市举行。由菏泽市体育运动学校散打教练员杨宝峰、宋大鹏培养输送的运动员高明杰代表国家队出战,最终夺得男子80kg级冠军,这是菏泽市体育运动学校散打运动员首次在世界级赛事中夺冠,实现了历史性突破。

据了解,武术散打世界杯是由国际武联主办的顶级散打赛事,每两年举办一次,是体现全球武术散打运动员最

高竞技水平的国际舞台。本届赛事有来自世界26个国家和地区的近170名运动员和官员参赛,比赛共设男女18个级别。在男子80kg级决赛中,菏泽培养输送的运动员高明杰凭借不畏强手、顽强拼搏的精神,以强劲攻势压制意大利选手,最终以12分的巨大分差强势夺冠,为中国队夺得一枚金牌。

高明杰此次在世界级赛事中夺冠,不仅展示了其个人实力,也彰显了我市竞技体育事业的蓬勃发展势头。

我市黄河干流“禁渔”四个月 除休闲垂钓外,所有捕捞作业一律禁止

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)4月13日,记者从市农业农村局获悉,近日“中国渔政亮剑2025”菏泽市黄河禁渔专项执法行动启动仪式在牡丹区举行。根据部署,4月1日至7月31日,我市黄河干流实施为期四个月的禁渔期管理。

据了解,禁渔期内,除休闲垂钓外,所有捕捞作业类型一律禁止;同时严禁任何单位和个人收购、运输、储藏、贩运或销售黄河非法渔获物。为落实禁渔令,全市各级渔业主管部门将联合公安、黄河河务等部门

开展专项执法行动,聚焦省际、市际交界及违法行为高发水域,实施昼夜巡查,严格监管捕捞、销售等全链条环节,重点打击涉渔“三无”船舶、“绝户网”“电毒炸”等破坏性捕捞行为,切实维护黄河水生生物资源。

黄河生态保护是关系国家战略全局的重大任务,全市将深化跨部门协作,统筹执法力量,确保禁渔期秩序平稳。此次专项行动的启动,宣示了我市以“零容忍”态度守护母亲河生态安全的决心,将为黄河流域生态修复和可持续发展提供坚实保障。

为“菏泽制造”跨境出海“添翼” 全省“跨境电商+产业带”巡回辅导在我市启动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为助力企业跨境出海拓展海外市场,4月10日,2025年山东省“跨境电商+产业带”巡回辅导活动启动仪式暨“跨境电商+木制品产业带”创新发展现场会在我市举行,现场吸引了来自电商平台、行业协会、跨境电商企业、服务商及高等院校的500余人参会。

据了解,此次活动由山东省商务厅指导,菏泽市商务局主办。启动仪式上,山东省商务厅、菏泽市政府及相关单位领导共同按下启动键,标志着2025年山东省“跨境电商+产业带”巡回辅导系列活动的启动,也为学习交流、资源对接提供了平台,更是菏泽市产业带跨境出海、创新发展的良好契机,将有更多“菏泽制造”乘借“跨境电商”东风走向世界,为全省外贸高质量发展贡献更多菏泽力量。

启动仪式后,行业专家、木制品跨境电商企业、希音、谷歌、齐鲁银行等代表,围绕中小企业如何应对美国关税政策、木制品行业出海策略、独立站经营思

路、AI技术应用、跨境电商融资方案等进行分享和交流。活动同期举办了木制品产业带资源对接会,设置平台服务商、物流支付服务商、技术服务商和院校合作四大展区,400余家产业带企业与产业链资源方进行现场对接。

我市拥有丰富的特色产业资源,在木制品、假发等领域具有独特的发展优势。近年来,我市大力推进跨境电商综试区建设,全力推动外贸新业态与优势产业带深度融合。本次活动既是全省“跨境电商+产业带”巡回辅导系列活动的启动,也为学习交流、资源对接提供了平台,更是菏泽市产业带跨境出海、创新发展的良好契机,将有更多“菏泽制造”乘借“跨境电商”东风走向世界,为全省外贸高质量发展贡献更多菏泽力量。